

Большевик

№ 59 (2399) | ПЯТНИЦА 5 ИЮНЯ 1942 ГОДА

Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

Честным, самоотверженным трудом на полях и фермах поможем Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии.

Выходи, колхозное крестьянство, на социалистическое соревнование в сельском хозяйстве!

Из обращения колхозников сельхозартели „Путь крестьянина“

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Обращение колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, ко всем работникам колхозного животноводства

О присуждении переходящего Красного Знамени обкома ВКП(б) и облисполкома за успешное проведение весеннего сева

Постановление бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 3 июня 1942 г.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановляют:

1) Присудить переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по зерновым культурам Вачскому району, перевыполнившему план зерновых культур, льна, картофеля, и клевера и закончившему весенний сев всех яровых культур.

Присудить переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по льну Чкаловскому району, закончившему сев льна на площади 2100 га 14 мая, а сев всех яровых 29 мая.

2) Премировать секретаря Вачского райкома ВКП(б) тов. Сулова, председателя Вачского райисполкома тов. Ержилину, заведующего Вачского райзо тов. Гулнева, главного агронома Вачского райзо тов. Волкова, секретаря Чкаловского райкома ВКП(б) тов. Ержишину, председателя Чкаловского райисполкома тов. Воронкова, заведующего Чкаловским райзо тов. Люсина, главного агронома Чкаловского райзо тов. Коробову месячным окладом каждого.

3) Выделить в распоряжение Вачского и Чкаловского райисполкомов по пять тысяч рублей для премирования передовиков весеннего сева.

Отметить хорошую работу по руководству весенним севом райкомов ВКП(б) и райисполкомов Пильненского, Курмышского, Вадского, Воротынского, Кулебаевского, Работкинского, Пыщугского и Больше-Мурашкинского районов.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ

Председатель облисполкома
М. ТРЕТЬЯКОВ

Приступили к прополке озимых и взмету паров

Колхозы Малиновского сельсовета дружно и организованно приступили к прополке озимых и взмету паров.

К прополке озимых так же приступили Чистопольский колхоз «Красный пахарь», Головкинский — «Борец» и колхоз им. Максима Горького.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы — чабаны, доярки, телятницы, свиноводы, конюхи, скотники!

Все мы желаем разгромить кровавых фашистских злодеев в 1942 году. Все об этом думаем, все об этом говорим.

Победа над фашистскими захватчиками зависит и от всех нас. Красную Армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Фронту нужно все больше и больше мяса, сала. И мы говорим: если постараемся, поработаем, можем дать гораздо больше животноводческих продуктов!

Наш колхоз имеет много скота. На фермах насчитывается 1.081 голова крупного рогатого скота, 6475 овец и коз, 398 свиней, 392 лошади. Государственный план развития поголовья в прошлом году выполнен по всем видам скота.

Колхозники, работающие на наших фермах, добились перевыполнения плана по удою коров и настригу шерсти. В прошлом году от наших казахских коров мы должны были надеть в среднем по 1.600 литров молока, а получили по 1.880. Вместо 3 килограммов шерсти с овцы получили по 3,3 килограмма. Общественное животноводство дало нашему колхозу 1 миллион 206 тысяч рублей дохода.

За первый квартал нынешнего года сдано государству 24 тысячи литров молока, что составляет 190 процентов квартального плана. На отгонных выпасах находится 2.000 овец и 500 голов крупного рогатого скота. Заболеваний и отхода поголовья нет. Применение отгонного животноводства позволило уже сэкономить более тысячи центнеров сена.

В нашем колхозе выросло в эти дни много стахановцев животноводства. Мы гордимся такими людьми как чабан Абдукалык Сарсенов, добившийся 4,77 килограмма настрига шерсти с овцы вместо 3,6 килограмма по плану, как доярки Ульяна Сероштан, Екатерина Подвигина, Вера Машкина, Анастасия Пономарева, перевыполняющие задание по надою и сохраняющие всех телят. Мы заботливо бережем молодняк. Ныне на ферме нашего колхоза родилось 159 телят, которые все сохранены. Родилось 2.354 ягненка, пало 9 — это меньше полпроцента. Отхода жеребят у нас нет вовсе — все 50, родившиеся в этом году, сохранены.

Все обязательства перед государством мы выполняем досрочно. Нами выполнен уже полугодовой план мясосдачи. В фонд обороны, в подарок доблестной Красной Армии в минувшем году мы отчислили 6.000

пудов пшеницы, 660 пудов мяса, 10.000 литров молока 300 килограммов шерсти, 50.000 рублей деньгами. Сдали для нужд армии 160 коней.

В каждом колхозе имеется немало возможностей для дальнейшего быстрого увеличения поголовья и повышения продуктивности скота, для увеличения производства животноводческой продукции. Мы можем и должны дать фронту, родной стране еще больше молока, масла, мяса, сала, меда, шерсти, яиц, кожсырья, еще больше крепких и резвых коней для красной кавалерии. С этой целью мы предлагаем организовать Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству.

«От хозяйского глаза и вол жиреет» — говорят старики. Да, это именно так — удои и привесы, сбережения молодняка прямо зависят от кормления и качества ухода за животными. Правильно организовать труд на фермах, не допускать обезлички в уходе за скотом, всегда держать скотные дворы и животных в чистоте, следить, чтобы каждое животное во время получало корма и пойло — значит намного и в короткий срок поднять продуктивность скота.

Молоко у коровы на языке — это истина хорошо известна всем животноводам. О кормах мы заботимся сейчас. Сев яровых провели за 9 дней, выполнив план на 106,8 процента. Посеяли 2.050 гектаров зерновых и 159 гектаров кормовых культур. Сверх плана мы посеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 25 гектаров зерновых культур. В полную готовность привели сеноуборочный инвентарь.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приближается пора массового сенокоса и силосования. Организуем по-фронтовоку, по-военному заготовку кормов, полностью выполним и перевыполним установленные правительством нормы накопления кормов на голову скота. Добьемся во всех колхозах выполнения и перевыполнения планов сева и высоких урожаев кормовых культур. Выполним годовое задание по силосованию за счет закладки ранних, дикорастущих трав. Улучшим наши луга и пастбища, повсеместно применим загонную пастбу скота, хорошо организуем нагул животных!

Чистота, присмотр — скоту за полкорма станут. Наведем порядок на всех наших фермах, на всех скотных дворах, свиноводках, во всех кошарах, конюшнях, птичниках!

Организованно проведем случайную кампанию, полнее используем племенных производителей, не допустим яловости коров и овец, прохолостения свиноматок и кобылиц, обеспечим получение приплода от каждой матки.

На всех фермах организуем раздой коров и откорм скота. Выполнение месячного и суточного удоев и привесов — закон для каждой фермы, для каждой доярки, телятницы, свиноводки. Изю дня в день, из месяца в месяц повышать удои и привесы — это в наших силах и мы обязаны этого добиться!

Выполним поставки животноводческих продуктов в срок, сдадим нашему государству много высококачественной, скот хорошей упитанности, шерсть отменной чистоты, кожсырье отличного качества!

Воодушевленные приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, мы обязуемся:

1. Своевременно выполнять все обязательства перед государством — по зерну, техническим культурам, по всем видам животноводческой продукции и дать Красной Армии отборных коней.

2. Сохранить весь народившийся приплод, дать суточный привес телят не менее чем на 15 процентов выше плана, получить настриг шерсти на 25 процентов выше плана.

3. Получить от каждой фуражной коровы в среднем не менее чем по 2.000 литров молока.

4. Перевыполнить государственный план увеличения поголовья по крупному рогатому скоту на 40 голов, по лошадям на 12 голов, по овцам и козам на 200 голов.

5. Перевыполнить планы сева трав и корнеплодов, сенокоса, силосования, нормы накопления кормов на голову скота, наладить правильное, экономное использование кормов и образцово организовать отгонное животноводство.

6. Обеспечить все поголовье скота помещениями, хорошо подготовить их к зиме.

Принято единогласно на общем собрании колхоза имени Сталина при участии 650 колхозников и колхозниц и по поручению подписано:

Ф. Сероштан — депутат Верховного Совета СССР, председатель колхоза, А. Сарсенов — старый чабан, А. Пономарева, У. Сероштан, Е. Подвигина, В. Машкина — доярки, С. Машенко — свиноводка, С. Ержанов — зоотехник колхоза, А. Токтобаева — свиноводка, А. Бондаренко — волонник, Г. Макогон — бригадир полководческой бригады, Н. Досымов — бычок, М. Окружко — зав. молочно-товарной фермой, Т. Дутова — учетчица фермы, Н. Сексембаев — чабан овцеводческой фермы, Ф. Харченко — зав. овцеводческой фермой, Д. Дутов — колхозник, Ф. Казак — секретарь комсомольской организации колхоза, Ш. Айсаканов — табунщик, В. Чуприн — заместитель председателя колхоза, П. Бондаренко — зав. пасекой, А. Турченко — председатель сельсовета, Р. Петрова — секретарь парторганизации колхоза.

Мы обращаемся с призывом ко всем председателям колхозов, заведующим фермами, дояркам, телятницам, скотницам, свиноводкам, чабанам, конюхам, птичницам, кролиководам, пчеловодам, зоотехникам, ветеринарным врачам, ко всем работникам мелких органов включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству и обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение государственного плана развития животноводства.

Мы просим Государственный Комитет Обороны учредить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик — победителей Всесоюзного социалистического соревнования по животноводству.

Все советские люди сейчас соревнуются, чтобы лучше работать для фронта — и металлурги, и шахтеры, и ткачи, и танкостроители, нет такого завода, нет такого уголка в Советском Союзе, где бы люди не заботились, как лучше и больше работать для Красной Армии и всей нашей родной советской земли.

Работники колхозного животноводства! Вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование между фермами, колхозами, районами, областями, краями и республиками. Сытно накормим, хорошо обуем и оденем наших бесстрашных бойцов, сражающихся с немецкими захватчиками за наше счастье, за нашу жизнь!

Выше знамя социалистического соревнования, чабаны, доярки, телятницы, свиноводы, конюхи, все работники колхозного животноводства! Под руководством дорогого нашего товарища Сталина вперед, к победе!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 июня

В течение 3 июня на фронте ничего существенного не произошло. На некоторых участках фронта происходили бои местного значения.

За 2 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, потоплено 2 торпедных катера, повреждены сторожевой корабль и 2 транспорта, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили тяжелую артиллерийскую батарею противника, 8 пулеметов, разрушили несколько блиндажей с засевшими в них гитлеровцами. Противник потерял до 500 солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта противник предпринял атаку против части, где командиром тов. Рябухин. Нашими бойцами атака была отбита. На поле боя осталось около 200 вражеских трупов. Уничтожено 3 немецких танка.

Артиллерийская разведка донесла, что в населенном пункте К. на вражеском аэродроме приземлился 2 транспортный самолет. Батарея лейтенанта Биностранова открыла огонь и несколькими выстрелами уничтожила оба немецких самолета.

Несколько партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Ленинградской области, в течение истекшей недели уничтожили 537 немецко-фашистских оккупантов, 6 немецких танков, 5 огневых точек, 2 пулемета и автомашину с военным грузом. Партизаны в ряде мест взорвали железнодорожное полотно и пустили под откос 2 воинских эшелона с немецкой пехотой, вооружением и боеприпасами.

На днях на 1 из наших аэродромов приземлился два немецких истребителя «Мессершмитт

—109». При приближении красноармейцев немецкие летчики подняли руки и сдались в плен. Оба самолета оказались исправными. В баках обнаружено достаточное количество горючего. Боекомплект не израсходован. Один самолет выпуска 1942 года, заводской № 13233, второй самолет—выпуска 1941 года, заводской № 7646. Сдавшиеся в плен летчики—унтер-офицер Эрих Фолькман и ефрейтор Абельдберт Кун из 9 отряда, 3 группы, 3 истребительной эскадры заявили, что они не желают воевать с русскими, так как считают, что Германия неизбежно потерпит поражение. Ефрейтор Абельдберт Кун сообщил: «Начиная с 26 мая, наш аэродром подвергался ежедневным эффективным налетам русской авиации. Во время бомбардировок было уничтожено из одной только 3 группы до 12 самолетов. Имелись жертвы среди технического и летного состава. Я давно решил перелететь на сторону русских и, как только мне представился удобный случай, осуществил свое намерение. Я был послан в состав патруля сопровождать бомбардировщики. Вскоре ко мне в воздухе пристроился Эрих Фолькман, с которым я связан узлами дружбы. Мы с ним заранее сговорились о перелете. Выбрав посадочную площадку, мы благополучно приземлились».

Римское радио 2 июня передало сенсационное сообщение о боях под городом Калинин. Итальянские врали серьезным видом уверяют, что «Германские войска, находящиеся в предместьях города Калинина, пытаются очистить город от советских войск». В этом «сообщении» столько же правды, сколько воды в решете, и вряд ли есть надобность опровергать подобный бред. Красная Армия еще зимой выбила немцев из Калинина и отбросила их далеко на Запад. В предместьях Калинина, правда, осталось более десяти тысяч трупов германских солдат, но они лежат в земле и поэтому никак не могут пытаться «очистить» город от советских войск.

Цель, которую преследуют гитлеровцы и их итальянские подпевалы, распуская всякого рода небиллиды, очевидна. В течение всей зимы фашисты на всех перекрестках кричали о том, что весна принесет странам оси решающие победы. Весна уже прошла, а решающих побед нет, как нет. И обанкротившиеся гитлеровские жулики приступили к фабрикации новых лживых сообщений об успехах немецко-фашистских войск. Так появились фантастические цифры якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники в Керчи и под Харьковом. По такому же рецепту состряпано сообщение и о боях в предместьях города Калинина. Известно, что гитлеровцы набили руку на фальшивках и брехне. Однако и вранья короткий век и из нем далеко не уедешь.

ВЕСЕННИЙ СЕВ ПРОВЕДЕН ОБРАЗЦОВО

По-военному работают колхозники сельхозартели им. Ленина на своих обширных полях. Несмотря на то, что большинство мужчин ушли на фронт, работа в колхозе не приостановилась. Колхозники работают с утроенной энергией, ибо они знают, что каждый центнер хлеба добытый ими является сильным ударом по врагу. Колхоз им. Ленина на протяжении многих лет является передовым в сельсовете. Вследствие стахановской работы колхозники здесь живут зажиточно. В 1941 году они получили на трудодень зерновых по 4 килограмма и 3,5 килограмма картофеля, сена— по 1 кгр. и т. д.

Семья колхозника Хорькова С. А. заработала в прошлом году 1060 трудодней и получила зерновых и картофеля 496 пудов; семья колхозника Ревина Ф. М.—200 пудов хлеба и 175 пудов картофеля; семья Зоркова Ф. М. получила на трудодень хлеба 250 пудов и картофеля 218 пудов. Таких примеров очень много.

В этом году колхозники тоже спокойны и уверены, что их трудодень будет не менее веским, чем прошлый год.

Колхоз закончил посев всех яровых и зерновых культур и закончил посадку картофеля. Кроме этого он перевыполнил план посева яровых на 20 га. Вся работа проведена на высоком агротехническом уровне. Образцово работали на севе колхозники Ревин Ф. М., 63 лет, Морина С., Морин Г., Ревина М. Г., Таланов Ф. и т. д.

В деле подготовки к весеннему севу большую роль сыграло правление колхоза. Председатель колхоза т. Морин И. П. глубоко понял свою роль и большевистски руководил как подготовкой, так и проведением сева. Кладовщик Симонов И. Г. исключительно заботился о сохранении семенного материала, о сортировке и протравливании семян, а во время сева работал вместе с колхозниками.

Отлично подготовил коня к севу старший конюх Ревин В. С., который не жалея сил, ни времени ухаживал и берег коня. Вследствие его заботы все кони имеют хорошую упитанность. Закончив пахню в своем колхозе помогали колхозу им. Кирова.

За образцовое проведение весеннего сева исполком Б-Венецкого сельсовета передал колхозу им. Ленина переходящее Красное Знамя совета.

Рулева,
секретарь исполкома сельсовета.
Вармино.



ЖЕНЩИНЫ-ТРАКТОРИСТКИ ВСТУПИЛИ ВО ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Коллектив трактористок бригады № 9 Макарьевской МТС (бригадир Изотов) вступил во Всесоюзное соревнование и взял на себя обязательства:

- 1) Выполнить план тракторных работ в 1942 г. в переводе на мягкую пахоту с хорошим качеством на 120 проц., при чем к 25 июня выполнить на 75 проц. и к 1 сентября на 100 проц.
- 2) Сэкономить горючее по 1 кгр. на каждый гектар мягкой пахоты и собрать все отработанное масло.
- 3) Содержать в чистоте машины и проводить точно по графику техход.
- 4) Выполнить установленный план зяблевой вспашки.
- 5) Развернуть соревнование внутри бригады за лучшее выполнение плана.

В первые дни соревнования трактористки показывают образцы высокой производительности труда.

Молодые трактористки-комсомолки Парфенычева Клава и Ольнева Тоня выполняют дневную норму до 150 проц. Трактористка Носкова вспахивает по 7—8 га за смену. Трактористы экономят горючее. Только за одну смену трактористы Марычев и Носкова сэкономили горючего 120 кгр. Бригада имеет 40 проц. выполнения годового плана.

Трактористки обратились к трактористам других тракторных бригад с призывом последовать их примеру.

Барцева.

Финансовый план второго квартала выполнен досрочно

В борьбе за окончательный разгром гитлеровских армий в 1942 году требуется быстрее финансирование народного хозяйства. Наша задача—задача всех трудящихся района давать больше и больше средств стране и из декады в декаду, из месяца в месяц выполнять и перевыполнять финансовый план по каждому платежу в отдельности.

На основе массово-политической работы среди населения финансовые органы района добились досрочного выполнения финансового плана второго квартала. На 1 июня план по району выполнен досрочно. Первые места в районе заняли сельсоветы: Сауровский (председатель исполкома сельсовета т. Конашин, налоговый агент т. Кокурин) план мобилизации средств II-го квартала выполнил на 109,1 проц., Соловьевский (председатель исполкома т. Воронин, налоговый агент т. Калашов)—на 102,3 проц., Никольский (председатель исполкома т. Горохов, налоговый агент т. Мироничева)—на 101,2 проц и ряд других.

Есть еще и такие руководители и финансисты сельсоветов, которые в период отечественной войны свою работу в деле мобилизации средств по-военному не перестроили и работают плохо. К таким можно отнести: Ивановский сельсовет (председатель сельсовета т. Кочнев, налоговый агент т. Мурзин) план мобилизации средств II-го квартала на 1 июня выполнили по сельсовету только на 18,7 проц., Плотинский (председатель сельсовета т. Логеев, налоговый агент т. Карabanov)—на 29,9 проц., Елховский сельсовет (председатель сельсовета т. Артемьев, налоговый агент т. Ечкин)—на 45,7 проц., Валковский (председатель сельсовета т. Зотов, налоговый агент т. Карпова)—на 53,0 проц.

Отстающим сельсоветам, их руководителям и финансовым работникам необходимо работу по мобилизации средств перестроить на военный лад и финансовый план II-го квартала к 20 июня выполнить.

Кашин,
зав. райфинотделом.

Построим эскадрилью имени Зои Космодемьянской

С большим воодушевлением поддержали инициативу комсомольцев и молодежи завода имени Орджоникидзе—построить на средства комсомольцев эскадрилью имени Зои Космодемьянской—комсомольцы, молодежь и рабочие мебельной артели. Особую активность в этом

проявили молодые рабочие: Игнатьев А., Петухов, Грачев, Соколов, Дроздов, Миронов М., Миронов А.

На эскадрилью имени Зои Космодемьянской собрано 315 рублей.

Бородин,
культработник.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

РАЙКОНТОРА СВЯЗИ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ПОДПИСЧИКОВ, ЧТО ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1942 ГОДА БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ С 5 ПО 20 ИЮНЯ



В героическом Севастополе. Фото В. Макоша и Б. Шейнина (Фотохроника ТАСС).